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:على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین
الموضـــوع الأول 

)نقط04.5( :ول التمرین الأ
z):(E)حل في مجموعة الاعداد المركبة المعادلة )أ 3 1)(z² 2z 4) 0    

(O;u;v)في المستوي المركب المنسوب لمعلم متعامد ومتجانس)ب
 

:التي لواحقھاCوA،Bنعتبر النقط 

Az 1 3  ،Bz 1 i 3  وCz 1 i 3 .
2016بیّن أن ثم لأسي ،على الشكل اCzو Az ،Bzأكتب كلا من -1 2016 2017

B Cz z 2 .
n: فإنnبیّن أن من أجل كل عدد طبیعي-2 n

B Cz z عدد حقیقي ، ثم عین قیم العدد الطبیعيnبحیث :n n n
B Cz z 2 

Aرا ھندسیا لطویلة وعمدة العدد المركب أعط تفسی-3 C

A B

z z
z z



.ABC، ثم استنتج طبیعة المثلث 

منتصف القطعةGللنقطة Gzاللاحقة عین -4 BCلین طوثم احسب الBC وGA
BM²:والتي تتحققzذات اللاحقة Mمجموعة النقط (S)نسمي -5 CM² 12...(1) 

BM.CMتكافئ (1):من المستوي المركبMتحقق أنھ من أجل كل نقطة * 0...(2)
 

مع إعطاء عناصرھا الممیزة(S)،ثم حدّد المجموعة (S)تنتمي للمجموعة Aبین أن النقطة* 
.(S)ثم أنشئ المجموعة Gو A،B،Cالنقط علم بدقة* 

)نقط04.5(  التمرین الثاني
;O;i)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس j;k)

  
نعتبر النقط . A 2;0;1، B 1;2; 1و C 2;2;2.

AB.ACاحسب الجداء السلمي ) أ- 1
 

.ACوAB، ثم الطولین 
(AB;AC)وجھةعین قیسا للزاویة الم) ب

 
.لیست في استقامیةCو A ،Bبالدرجة مقربة إلى الوحدة ، ثم استنتج ان 

2x:ھي (ABC)لمستوي لتحقق أن المعادلة الدیكارتیة -2 y 2z 2 0   .
3-(P) و(P x: والمعرفین بمعادلتیھما على الترتیب في الفضاء (' y 3z 3 0    وx 2y 6z 0  .

)بین ان  المستقیم   )وسیطي التالي والمعرف بتمثیلھ ال:
x 2
y 3t 1; t
z t

 
   
 

ھو تقاطع المستویین(P) و(P ').

P)،(P)استنتج  أن المستویات  .یین احداثیاتھاتشترك في نقطة واحدة یطلب تع(ABC)و('
;1)سطح الكرة والتي مركزھا النقطة (S)لتكن - 4 3;1)  3ونصف قطرھا.
.(S)اكتب المعادلة الدیكارتیة لسطح الكرة )أ

)قیم والمست(S)أدرس تقاطع سطح الكرة ) ب ).
.(S)یمس سطح الكرة (ABC)بین أن المستوي ) جـ
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)نقط04(  ثالثالتمرین ال
.مع التبریر في كل حالة من الحالات الآتیةخطأأ و بصحیحأجب 

(O;u;v)المنسوب لمعلم متعامد ومتجانسفي المستوي المركب)1
 

:التي لواحقھاCوA،Bنعتبر النقط 

Az 1 i  ،Bz 3i وCz (1 2 2) i(1 2)   .

وزاویتھ 2، ونسبتھ Aبواسطة التشابھ المباشر الذي مركزه النقطةBھي صورة النقطة Cالنقطة 
2

.

;O;i)منسوب إلى معلم متعامد و متجانسالالفضاء في )2 j;k)
  

2xلذي معادلتھا(P)المستوي y z 1 0    والمستقیم
(d) الذي یشمل النقطة A 2;1; 1 و u 1; 1;1


.في أیة نقطةنشعاع توجیھ لھ لا یشتركا

n(uةنعتبر المتتالی)3 0u: بـ على المعرفة ( 3  ومن أجل كل عدد طبیعيn،n 1
n

9u
6 u  

.

n(vالمتتالیة  n:بـوالمعرفة على (
n

1v
u 3



0ل حسابیة حدّھا الأو

1v
6

 5اساسھا و

)نقط07(  رابع التمرین ال
;O;i)المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس j)

 
4cmالوحدة . 

I- نعتبر الدالة العددیةgالمجال والمعرفة على 0;كمایلي:xg(x) 1 xe .
.عند gعین نھایة الدالة -1
.، ثم شكل جدول تغیراتھاgادرس اتجاه تغیر الدالة -2

g(x)بیّن أن المعادلة ) أ-3 0 تقبل حلا وحیداعلى المجال 0;0,5:یحقق 1 1:، ثم استنتج أنe 


.

على المجال g(x)استنتج اشارة )ب 0;م وذلك حسب قیx

II-f الدالة العددیة المعرفة على المجال 0;بـ :x

x 1f (x)
e 1





f(Cولیكن  .تمثیلھا البیاني(

:بیّن أن ) 1
x
lim f (x) 0


 بالنسبة للمنحنى ، ماذ تستنتجf(C .؟(

xقابلة للاشتقاق على مجال تعریفھا ، ثم تحقق أنfبین أن) أ-2

g(x)f '(x)
(e 1)²



.

f: بین أن) ب ( )  ثم شكل جدول تغیرات الدالة ،f.

من المجالxبیّن أنھ من كل عدد حقیقي )أ-3 0;فإن :x

g(x)f (x) x
e 1

 


f(Cوضع النسبي للمنحنىاستنتج ال) ب y:ذو المعادلة (d)و المستقیم ( x.
f(Cوالمنحى(d)انشئ المستقیم -4 )

III-1- بیّن أنھ إذا كان x 0;  فإن: f (x) 0; .
n(uنعتبر المتتالیة - 2 0u: بـ لى عالمعرفة ( 0 ومن أجل كل عدد طبیعيn،n 1 nu f (u ) .

f(Cالمنحنى لباستعما)أ . دون حسابھا3uو0u ،1u،2uمثل على حامل محور الفواصل الحدود (d)والمستقیم (
n ،nأجل كل عدد طبیعي برھن بالتراجع أنھ من ) ب n 10 u u    ، استنتج أن المتتالیةn(u وجد نھایتھامتقاربة (
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الموضـــوع الثاني 
)نقط4.5(  الاولالتمرین 

;Oفي المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس  ,( u v)
 

Sالتحویل النقطي الذي یرفق بكل نقطةM(z) من المستوي النقطةM'(z z:من المستوي حیث(' ' 1 2i(z 1)  

Az:صور الأعداد المركبة نقطA،B،Cوالتكن 1  ،Bz 4 i   ،Cz 3 i 
مع إعطاء عناصره الممیزةSحدّد طبیعة التحویل-1
.مركز ثقلھGیطلب تعیین لاحقة النقطة ا في المستويتعین مثلثA،B ،Cبین أن النقط -2
SبالتحویلB،C،صورتي النقطتین'Cو'Bعین لاحقتا النقطتین)أ-3

.SبالتحویلGھي صورة النقطة 'AB'Cمركز ثقل المثلث 'Gبین أن النقطة ) ب
)لیكن - 4 ) مستقیم ذو المعادلة الدیكارتیة:x 3y 1 0  .
)تنتمیان للمستقیمA،Bتحقق أن النقطتین ) أ ).

)استنتج المعادلة الدیكارتیة للمستقیم ) ب ') صورة المستقیم( )بالتحویلS.
: Aتختلف عن النقطةMأجل كل نقطة بین أنھ من) أ- 5

AM' 2AM و(u;AM') (u;AM)
2

 

   
.

Sبالتحویل'Mفصورتھا النقطة 1نصف قطرھا وAتنتمي إلى دائرة مركزھاMبین أنھ إذا كانت النقطة ) ب
.دائرة یطلب تعیین عناصرھا الممیزةتنتمي إلى 

. اصلتمسح محور الفوMالتي من اجلھا النقطة 'Mحدّد مجموعة النقط ) جـ
)نقط04(  :التمرین الثاني

n(uنعتبر المتتالیة  0u: بـ على المعرفة ( 3 ومن أجل كل عدد طبیعيn،
2
n

n 1
1 uu

2


.

n ،nuأجل كل عدد طبیعي برھن بالتراجع أنھ من ، ثم .1u ،2u،3uاحسب- أ) 1 1.
n(uبیّن أن المتتالیة -ب .متناقصة تماما على (
n(uاستنتج أن المتتالیة -جـ .متقاربة ، ثم احسب نھایتھا(

n(vنعتبر المتتالیة )2 2:بـعلى المعرفة (
n nv u 1 

n ،nمن أجل كل عدد طبیعي بیّن أنھ-أ 1 n2v v .
n(vاستنتج أن- ب .0vمتتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا وحدّھا الأول (
nx، ثم أحسب من جدیدnuو nv، كلا من nأكتب بدلالة -جـ

lim u


.

:كلا من المجامیع التالیة nاحسب بدلالة)3
2 2 2

n 0 1 nS u u .... u    ،n
n 0 1 nT v 2v .... 2 v    وn 0 1 nL ln v ln v .... ln v   

)نقط4.5(  التمرین الثالث
;O;i)إلى معلم متعامد و متجانسالفضاء منسوب  j;k)

  
نعتبر النقط . A 3; 2;2، B و5;1;6 C 6; 2; 1 .

)والیكن المستوي  ) والمعرف بالمعادلة الدیكارتیة:x y z 3 0   
.من بین العبارات التالیة مع التعلیل في كل حالةالخاطئةوالعبارة الصحیحةعین العبارة

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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.قائمABCالمثلث ) 1
)المستوي )2 ) عمودي على المستقیم(AB) ویشمل النقطةA.
x:لھ معادلة دیكارتیة من الشكلAشمل یو(AC)م العمودي على المستقی(P)المستوي)3 z 1 .
)المستویان ) 4 )و(P) متقاطعان وفق مستقیمk


.شعاع توجیھ لھ

نقطة من الفضاء إحداثیاتھاDتكن ل)5 1;4;0.
.(ABC)عمودي على المستوي (AD)المستقیم -أ

131یساوي ABCDحجم رباعي الوجوه -ب (u.v)
2

)نقط07(  :التمرین الرابع 
;O;i)المستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس j)

 
2cm²الوحدة ھي 

I- الجدول التالي ھو جدول تغیرات  الدالة العددیةg

والمعرفة على المجال  0;2: كما یليx²g(x) ln(x² 1)
x² 1
  


:ثم تحقق أن ،g(1)احسب ) أ- 1
x
lim g(x)


 .

.gأكمل جدول تغیرات الدالة) ب-
على المجالعلل وجود عدد حقیقي وحید )أ- 2 1;بحیث:g( ) 0 

1,9:حققثم ت 2 
على المجال g(x)استنتج اشارة ) ب 0;.

II-f الدالة العددیة المعرفة على المجالبـ:

f (0) 0عدد حقیقيومن أجل كلx 0:ln(x² 1)f (x)
x


 ولیكنf(C .تمثیلھا البیاني(

:بیّن أن ) 1
x 0

f (x)lim 1
x
 ثم فسر النتیجة ھندسیا.

.فردیة fبین أن الدالة ) أ-2
:بیّن أن) ب

x
lim f (x) 0


 ثم استنتج
x
lim f (x)


.

g(x)f:0یختلف عن xبین أنھ من أجل كل عدد حقیقي ) أ-3 '(x)
x²



على المجالfاستنتج اتجاه تغیر الدالة ) ب 0;
.على fغیرات الدالة شكل جدول ت)جـ

)اكتب معادلة المماس ) 4 ) 0عند النقط ذات الفاصلة.

2f:بیّن أن )أ-5 ( )
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